



做高质量教育 办高品质学校

青岛为明学校获评“2022年青岛西海岸新区教学质量突出贡献单位”

“为每个孩子发展提供适合的教育，对孩子一生负责”是青岛为明学校一直秉承的办学理念，学校坚持用心做教育，用心培养好每一个孩子，让每一个孩子健康成长、全面发展！扎根青岛西海岸8年，学校在办学特色、培养成果方面取得了突出成绩，学校先后荣获“教育教学工作先进单位”“教书育人先进集体”“奋斗十三五最美教育团队”等诸多殊荣。近日，学校获评“2022年青岛西海岸新区教学质量突出贡献单位”荣誉称号。荣誉的背后是立足于学校各学部教育教学质量的持续攀升：学科竞赛喜报不断、多个课题获立项……诸多“亮眼成绩”奠定了扎实基础，进而不断吸引一批批有志青年教师和学科佼佼者加入“为明大家庭”，续写傲人佳绩！



育人培养续结硕果 建校8年多名学子进清北拿金奖

青岛为明学校建校于2014年，是一所集小学、初中、高中、国际高中为一体的十二年一贯制国际化的中国学校。建校以来，学校以“做高质量的教育、办高品质的学校”为追求，坚持“为每个孩子发展提供适合的教育”，确保“所有孩子都合格，更多学生更优秀”，积极探索教育教学提升方法路径，形成了独具特色的教育实践，实现了教育教学质量的逐年攀升和突出的培养成果。

今年，学校各学部教育教学质量持续攀升。小学部参加西海岸新区统测英语，11名学生获得满分；新区学科素养大赛三个一等奖。初中部中考成绩优异，教学质量突出。践行让全体孩子都合格，让优秀的孩子更优秀的理念。高中部乘势而上，继2020年周炜晔考入北京大学，2021年戴起源、范立扬考入清华大学后，2022年高考再创新高，罗悦、李志威两名学生分别考入清华和北大，普高综合高考成绩列新区前茅。国际部每届毕业生均收到来自美、英、澳等国世界顶尖名校的录取通知书。

今年，学校学科竞赛喜报不断。2022袋鼠数学思维挑战赛，青岛为明学校取得突出成绩，获得1项全国超级金奖，5项全国金奖，10项全国银奖，19项全国铜奖，32项全国数学技能奖，小学部学生王一墨获全球满分成就奖、全国超级金奖。据统计，小学部参加区级以上官方比赛学生获奖1279人次，获团体奖21项。初中部参加全区数学学科竞赛中全体参赛学生获奖，60%学生获得一等奖。高中部在“地球小博士”全国中学地理科普知识大赛中，30名学生获奖，其中一等奖8人，二等奖7人。

办百姓满意优质校 获“十三五”最美教育团队

青岛为明学校是青岛西海岸新区为提升教育品质，满足社会对优质教育需求引进的重点项目，集小学、初中、高中、国际部于一体，是为明教育在全国创立的第9所高品质寄宿制学校。作为一所民办学校，青岛为明学校坚持按照教育规律和民办教育的市场定位来办学。学校以满足学生和家长对优质教育的特殊需求和更高需求为目标，坚持向社会提供最专业、最新颖、最实惠、最有效、最放心的教育，服务家长安心工作，服务学生健康成长，满足了新区家长对民办教育的需求，成为新区教育的有益补充，丰富了新区教育资源。

老师优秀是学生优秀的基础。青岛为明学校在全国知名教育专家、国家教育部更新教育观念报告团成员雷丽霞校长的带领下，俯首耕耘，不懈奋斗，全面提升学生综合能力和全面素养。近年来，青岛为明学校通过“引进来”与“走出去”相结合的培养方式，为教师的专业成长提供多角度多方位的专业引领。9月，又有一批优秀的老中青教育精英带着各自的优势和对“为明”的向往，加入到青岛为明学校大家庭。目前，学校拥有全国优秀教师、山东省特级教师、山东省教学能手、山东省优秀教师、青岛市优秀教师、青岛市教学能手、青岛市十佳

师德标兵等行业佼佼者。学校鼓励教师做“学生喜欢和敬佩的老师”，在这个目标的引领下，他们懂教育、爱孩子，既有扎实的专业水平，又有深厚的仁爱之心。他们认真执教，诲人不倦，帮助孩子全面发展、健康成长。教师是立教之本、兴教之源，青岛为明学校坚持打造一支高素质专业化教师队伍，以教师队伍高质量推动教育发展高质量。

学校立足研究，以教育科研推动学校办学品质发展，目前多个课题获立项。小学部获批青岛市英语基础教育学科基地。学校申报3项课题全部在山东省教育发展促进会立项，分别是：李凤君老师主持申报的课题《深化课堂教学改革、全面提高教育质量的实现路径研究——以“三备三研”备课研讨为例》，王翰老师主持申报的《人本乃立，国本乃兴》——具有为明特色的传统文化教育商榷》，高冰老师主持申报的《文化传承视域下的研学课程体系建设研究与实践——以青岛为明学校西安研学课程为例》。2021年1月15日，学校高中部喜获青岛西海岸新区教育体育系统奋斗“十三五”最美教育团队荣誉称号，是新区小、初、高民办学校唯一荣获此殊荣的学校。

体教融合成绩斐然 田径特长生连续3年跑进清北

青岛为明学校积极践行体教融合，全方位探索体教融合新途径，进一步促进教学质量和运动水平提升。先后与省体工大队、青岛体校、青岛体育馆等单位就体育设施使用、优秀教练员指导训练等进行密切合作。成立“快你一步”田径俱乐部，为学校田径运动发展提供有力的支撑。在确保文化课教学质量的同时，倡导每个孩子有两项体育运动技能特长，广泛开展丰富多彩的群众性体育运动，促进孩子们健康快乐成长。学校现有高尔夫、足球、篮球、排球、武术、啦啦操、棒球、羽毛球、田径等数十个学生体育社团。青岛为明学校田径队现有国家运动健将2人，国家一级运动员11人，国家二级运动员36人，近三年获得全国冠军6项，省冠军11项。为明田径队已经成为国内高中田径运动的生力军，取得了令人瞩目的成绩，近三年都有考入北大、清华的高水平运动员。

今年以来，为明学校田径队连奏凯歌、捷报频传：队员孟庆儒获得2022年山东省中学生田径锦标赛男子400米冠军；林伟疆获得山东省大众田径测试赛男子100米冠军；两名同学跑出国家一级的好成绩；5人100米跑出计时10秒65左右的好成绩。在刚刚结束的山东省第二十五届运动会田径比赛中，为明学校的张振洲同学在男子甲组100米预赛获小组冠军，以10秒89的成绩获国家一级运动员称号。

除了田径外，青岛为明学校还拥有完善的高尔夫硬件设施。其中，南校区室外打击位10个，推杆果岭一个，北校区有高尔夫模拟器室内教室一处。高尔夫课程作为青岛为明学校的特色课程之一，是小学部中高段必修课和小学部全学段选修课、特长课和周末课程。近日，马骏同学取得美赛高尔夫比赛男子C组第一名；玄伊弘取得山东省迈阅高尔夫公开赛第三名；张滢蕊取得山东省迈阅高尔夫总决赛第三名；2021年山东省高尔夫锦标赛，青岛为明学校张誉倩同学荣获女子团体第一名和个人第三名的好成绩。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

